



“小结巴” 一激动就会挨批评

为了这次比赛,40朵“小花”近一段时间每天都在学校排练。由于晚上才开始比赛,老师特意把8月9日设成“禁声”日,除了训练,私下不许唧唧喳喳,以免坏了嗓子。

不许说话,这可憋坏了“小结巴”章子煜,他一醒来就嚷嚷开了,还对着指挥老师沈小燕做鬼脸。沈小燕私下告诉记者,章子煜一激动就会说话,“这……这……”唱歌的时候,认真过了头,就会不合群,刚开始的时候,他总是被其他同学拍着肩膀指责:“又是你的声音太冒尖!”而他就会“耍赖”。“不是我。”

章子煜说,自己的声音不太合群是有原因的,他以前学的是小提琴,考进小红花后就变成了独唱小演员。独唱当然是只管自己,不用顾及别人怎么唱的,所以,他进入“合唱团”后,只要唱得不准,就会被取笑:“你看你,还是学小提琴的呢。”

经过10多天的集中培训,章子煜已经知道如何控制声音了,他扬着脸说:“我的武器就是不能太激动,情绪不能太投入,太投入就变成我的独唱了。”不过,说话的时候难免还是犯结巴,他自我解嘲:“我一激动,就会这样!”

那唱歌的时候怎么办,会不会也犯结巴?

章子煜说:“只要一唱歌,结巴毛病就给治好了。”同学摸着他的脑袋,学他说话的样子,惹得大家哈哈大笑。

“小怪物” 丑小鸭变成小天鹅

王一舒又叫“小怪物”,这个外号还是中央电视台的陈导演给取的。王一舒则说,自己很小的时候,就是一个“小怪物”。“我出生的时候,是一个大光头,护士还以为我是一个男孩呢。3岁的时候,我头上还是没头发,当时,妈妈带我去看一个学校的舞蹈表演,我一下子冲上了舞台,在上面乱舞乱跑,没想到,老师不仅没骂我,还找到我妈妈说,‘这个小孩好可爱,我可以教她学跳舞。’我妈说,‘她连自己上厕所都不会,怎么学舞蹈呀’。老师不管,非要收我做学生。舞蹈班里的孩子都扎一个冲天辫,只有我一个是光头。5岁的时候,我又在舞台上乱跑乱叫,结果又被另外一个教唱歌的老师相中,免费学唱歌。”

不过,在考小红花艺术团的时候,王一舒却没有这么幸运。因为她头上没什么头发,第一次考试没被录取。当天,王妈妈带她去了动物园,调皮的她和猴子握手,结果被咬了一口,哇哇大哭。第二年,“小怪物”头发长出来了,也被艺术团录取了。后来老师说,她从来没有收过这么好的学生,表情太丰富了!而表情丰富的秘诀,王一舒说,“我一到台上就微笑,是因为很小的时候,老师和我讲,人长得怪没什么,但舞台上,表情一定要丰富、要笑,于是回到家里,我天天对着镜子微笑,才练成的。”

“小不点” 哭了整整一学期

睁着大眼睛,静静地凝视着记者,王博睿身上一点找不到老师所说的那股俏皮劲,倒是异常的乖巧。

虽然仅有8岁,在小红花合唱团中最矮最小,但王博睿却已是不折不扣的小明星。《殷雪梅》中的坏小孩刘明,《良心作证》中的苦孩子雷涛,王博睿那双大大的透着灵气与纯真的眼睛给观众留下了深刻的印象。演了两部片子,王博睿没有骄傲,但也不谦虚:“我的文化成绩很好,从不抄别人作业,所以我不是刘明的原型。”

提及当初进“小红花”时哭了整整一学期的“糗事”,王博睿不好意思地说:“我想妈妈呀!”王博睿6岁就进了“小红花”,上文化课因为人多,还比较安静,但上艺术课时,因为一个老师只带几个小朋友,所以每次都“哇哇”地哭个不停。老师对这个大眼的小不点“爱恨交加”。祁校长就告诉他以后不能再哭,否则就没老师喜欢他了。王博睿还真改掉了爱哭的毛病。碰到祁校长,他还主动“报告”:祁校长,最近我不哭了;祁校长,最近我唱歌唱得很好的……对于这个直白可爱的“小不点”,祁校长非常喜欢,“很聪明,歌也唱得特好。”王博睿告诉记者,他其实很怕校长,理由是怕祁校长让他走。“我喜欢唱歌,我喜欢‘小红花’,我还想当歌唱家呢!”

“小精灵” 出生第一声就“唱”

曹畅,长得漂亮,走路轻巧,像“小精灵”一样。老师认为她名字起错了,应该是曹唱。原来,曹畅一出生,“哇”的一声非常宏亮,妈妈就说,这孩子有唱歌的天赋。

6岁,曹畅开始报考“小红花”,四轮比赛,首场她就掉了链子,唱错了一个词,她呆呆地愣在那,无助地盯着评委老师。没想到,老师们早就默许了这个可爱的小姑娘,看着她的窘样,大家跟她开起了玩笑。这让曹畅信心倍增,后三轮中发挥不错,顺利考上了“小红花”。进入小红花后,曹畅又出了一次“大洋相”。一次,在国内外联谊表演中,因“小怪物”生病,她被临时“充军”,花了一个下午的时间学了英文、日文歌,在表演中,日文歌唱砸了,曹畅小脸憋得通红,但百灵鸟似的歌声早已让大家陶醉,一些外国友人捏捏她的小脸,摸摸她的鼻子给了她最好的鼓励。

曹畅现在三年级了,她告诉记者,她要在学好文化课的基础上,努力练歌,希望将来自己能在音乐的领域闯出一番事业。

快报记者 胡玉梅 毛丽萍 文

快报记者 翁叶俊 摄

小花朵朵在歌唱

独唱容易合唱难。合唱是大人们都难以掌控好的艺术,何况是一群顽童?8月9日,在首届中国少年儿童合唱节上,南京小红花艺术团的40个小顽童用他们整齐的歌声,征服了所有评委和观众。

团长祁坚达说,这是“小红花”自建团50多年来的第一支合唱团,才组建一个多月。40朵“小花”都没有过合唱经历,把他们“捏”在一起还真不容易。

封面故事



现代快报 江苏.com



生活,精彩一点

生活江苏,江苏人自己的生活门户

- ▶ 登录人才频道,随时自助发布求职、招聘信息,了解职场资讯,把握求职先机
- ▶ 登录红娘频道,交朋友,找伴侣,强大社区功能让你擦亮慧眼
- ▶ 登录博客频道,发布博客,记录生活;登录名人专家博客与他们网上交流

www.生活江苏.com www.lifejiangsu.com.cn